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Italština  přijímací zkoušky 2019 – varianta 1 

 

T E S T  „A“ 

Cvičení 1 Vyberte a doplňte do následujících vět vhodné sloveso ve správném tvaru. 

  Každé sloveso lze užít jen jednou:  6x1/2   6 /12 b. 

restare, sapere, dovere, scrivere, fare, andare 

a. Ciao Carla, dove  ......................vai................................ stasera? 

b. Io ........................faccio............................. sport, e tu? 

c. Gli studenti .....................scrivono............................... molte e-mail. 

d. Giuseppe oggi ..............resta............................. a casa a guardare la TV. 

e. .................Dovete................................. prepararvi per il test d’inglese. 

f. Noi  ....................sappiamo.............................. cucinare. 

 

Cvičení 2 Převeďte do množného čísla všechny možné tvary (8 tvarů): 4/8b. 

a. L’ingegnere non arriva in tempo. 

Gli ingegneri non arrivano in tempo. 

b. L’amica di Pietro compra un regalo.  

Le amiche di Pietro comprano (dei/0) regali. 

 

 

Cvičení 3 

Odpovězte na otázky kladně, nebo záporně tak, že v odpovědi nahradíte podtržené výrazy 

nepřízvučným zájmenem nebo částicí:  4x1,5/3   6 /12 b. 

a. Conoscete il professor Rossi?  

Sì/no, (non) lo conosciamo. 

b. Hai telefonato ai nonni?  

Sì/no, (non) gli ho telefonato / ho telefonato loro. 

c. Hai sentito le novità? 

Sì/no, (non) le ho sentite. 

d. Velete conoscere mia sorella? 

Sì/no, (non) la vogliamo conoscere / vogliamo conoscerla. 



Cvičení 4 Přečtěte text a křížkem označte pravdivé tvrzení: 5x2,2/4,4 11/22b. 

L’automobile di Maria 

Maria ha un progetto: comprare un’automobile. In campagna ha una piccola casa dove passa i 

fine settimana con suo figlio Andrea. Andrea ha già un trattore e lavora spesso nell'orto dietro 

alla casa. 

 Maria e Andrea abitano in una grande città dove è difficile trovare parcheggio. Anche 

se alla mamma piace andare veloce, Andrea dice che non hanno bisogno di una macchina 

sportiva, ma di una macchina piccola ed economica. 

 

 a) Maria ha un’automobile     NE 

 b) Andrea è il figlio di Maria     X 

 c) A Maria piace correre in macchina   X 

 d) Maria e Andrea il fine settimana studiano   NE 

 e) Nella città di Maria è difficile parcheggiare  X 

 

Cvičení 5 Přeložte do italštiny:     11 b./22 b. 

a. Dám si ušít dvoje šaty. 

Mi faccio/farò 1/2 fare 0,5/1 due vestiti 1/2.  2,5/5 

b. V pět hodin tě počkám před divadlem. 

Alle cinque 0,5/1 ti aspetto/aspetterò 1/2 davanti al teatro 1,5/3. 3/6 

 

c. Jsou rádi, že mohou žít na venkově. 

Sono contenti 1/2 di poter 1/2 vivere 0,5/1 in campagna 1/2. 3,5/7 

 

d. Proč jsi nepomohl mamince? 

Perché 0,5/1 non hai aiutato 1/2 la mamma? 0,5/1  2/4 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

T E S T  „B“ U každé otázky označte křížkem jednu správnou odpověď:  

10 x 1,2/2,4b   12/24 
 

1. Autorem sochy Pieta (v chrámu sv. Petra v Římě) je 

 x Michelangelo Buonarroti □ Donatello  □Gian Lorenzo Bernini 

 

2. Hlavním městem Sicílie je 

□ Catania   x Palermo  □ Agrigento 

 

3. Autorem oper Madama Butterfly či Tosca 

x G. Puccini   □ G. A. Rossini □ G. Verdi 

 

4. Sergio Mattarella je 

x prezident   □ premiér  □ papež 

 

5. Italština není jazykově příbuzná s 

 □ rumunštinou  x albánštinou  □ portugalštinou 

 

6. Kde najdeme náměstí sv. Marka? 

□ v Římě    □ ve Florencii  x v Benátkách  

   

7. Futurismus je pojem spjatý především s 

 □ operou   □ kinematografií x výtvarným uměním 

 

8. Ostrov Capri leží poblíž 

□ Gargana   x Neapole  □ Benátek 

 

9. Andrea Bocellije italský  

□ herec   x zpěvák  □ spisovatel 

 

10. Kdo je autorem románu Jméno růže? 

□ Alberto Moravia  x Umberto Eco □ Roberto Saviano 


